
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『 地域を歩き、地域を感じることで 』  

校 長  山室 誠也 

 校庭や学校周辺からは、草刈り機の音が頻繁に聞こえてくる時季になりました。 

生徒たちは、合同キャンプ、修学旅行を経験し、一回り大きく成長した様子です。 

１・２年生は、一致団結して合同キャンプ成功を成し遂げ、達成感や充実感を味わったことで、こ

れからの学校生活における重要な役割を全うするための基盤ができ上がりました。 

３年生は、古都の文化遺産の見学や建仁寺での座禅体験、その地域で働く人や多くの観光客、柔ら

かな「京ことば」など、京都や奈良の文化に親しみ、仲間と楽しんできました。他の地域を知ること

で、郷土大島を見つめ直す新たな視点を得られたのではないでしょうか。旅行の醍醐味の一つです。

生徒たちには、こうした経験を積み重ね、見聞を広め、価値観の幅を広げてほしいと願っています。 

さて、６月４日（日）に「伝吉まつり」が開催されます。 

平成 29年度 大島町立第二中学校 第 35回地域研究発表会の資料「大島 

の歴史上の人物」に、旧岡田村出身の力士 大嶌伝吉（1847～1890）が 

取り上げられています。力士といっても、土俵で相撲を取るのではなく、重 

たい力石を担ぎ上げる力技を観衆の前で披露する力自慢のことだそうです。 

ちなみに、相撲を取るのは関取だとのことです。 

当日は、小中学生が担ぐ神輿が岡田の地域を巡ります。地域を歩き、 

地域を感じてみるのもよいかもしれません。 

できるよい機会です。 

431     ５ 月 23 日 

校訓：質実剛健 
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《 第二中学校「学校いじめ防止基本方針」（令和 4年 2月改訂 ＊学校ＨＰに掲載）より 》 

〇基本概念 

本校では、すべての生徒がいじめを行わず、いじめを認識しながらこれを放置することがないよう

に、いじめの問題に関する生徒の理解を深め、いじめ防止のための対策を行う。 

〇いじめの禁止 

生徒は、いじめを絶対に行ってはならない。 

〇学校及び職員の責務 

保護者、関係諸機関との連携を図りながら、学校全体でいじめの防止と早期発見に取り組むととも

に、いじめの疑いがある場合は、適切かつ迅速に対処し、その再発防止に努める。 

 

本校の主な取組① 

「いじめに関する授業」 

年間３回以上実施し、自己を

見つめる学習を設定します。

また、教育活動全体を通じて、

道徳教育を推進しています。 

本校の主な取組② 

「アンケート調査」 

年３回実施し、生徒がいじめ

について考える機会とともに

いじめや困り感の早期発見に

役立てます。 

「力士 大嶌傳吉の碑」 

本校の主な取組③ 

「いじめ防止対策委員会」 

日常的な会話や注意深い観

察等によるきめ細かな状況

把握に努め、教職員で情報を

共有します。 

６月は、ふれあい（いじめ防止強化）月間です。 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３年生１３名は、３泊４日（船泊含む）で京都・奈良へ修学旅行に行ってきました。実行委員

を中心に事前準備に時間をかけて取り組み、当日も学びの深い３日間になったと思います。 

「青春の 思い出ページに 京都奈良」というスローガンのもと、伝統文化を楽しみ、仲間と

協力し、修学旅行を存分に満喫できたことが、生徒一人一人の表情から分かります。この行事

で一回りも成長した３年は、今後の学校教育でも力を発揮してくれることでしょう！ 

京都では初日はクラス行動、２日目は班別行動をしました。班ごとに事前学習で時間をかけて

行動計画を立てて実行しました。 

京都の伝統文化の清水の絵付け体験。個性豊かな

作品が多く、いいお土産になったね！ 

３日目は奈良を中心に回り、帰路に発ちました。３日間の疲れを見せず、笑顔でいい表情です！ 



   

１，２年生は、海のふるさと村に１泊２日にキャンプに行きました。天気も良く、班で協力し

ながら全力前進で楽しみ、自分たちの力でキャンプを成功させることができました！ 

最後は１、２年一緒に記念写真 

みんな、最高にいい笑顔です！！ 

班で協力して、苦労しながらもがんばっ

て作った料理の味は格別です。 

海のふるさと村までの道を歩きながら、各所のチェックポイントでレク。レクの成果で順位が

決まるので、みんな楽しみながらも勝負事は全力で取り組んでいました。 

自由時間は磯を散策したり、海で遊んだりと、自然と触れあいながら楽しみました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６月の行事予定 
 

日 曜 行事 給食 日 曜 行事 給食 

1 木 セーフティー教室 歯科検診 ◎ 16 金 進路説明会 ◎ 

2 金  ◎ 17 土   

3 土   18 日   

4 日   19 月 生徒朝礼 水泳指導始 ◎ 

5 月 朝礼 ◎ 20 火  ◎ 

6 火  ◎ 21 水  ◎ 

7 水  ◎ 22 木  ◎ 

8 木 ３年大島高校訪問 ◎ 23 金  ◎ 

9 金 激励会 ◎ 24 土   

10 土 中体連大会  25 日   

11 日 予備日  26 月  ◎ 

12 月  ◎ 27 火  ◎ 

13 火  ◎ 28 水 期末考査① ◎ 

14 水 ３年大島丸見学会 ◎ 29 木 期末考査② ◎ 

15 木 避難訓練 水泳前健康相談 ◎ 30 金 期末考査③ 専門委員会 ◎ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育目標 ： のびやかで、あたたかい心 

         深く考え、自ら学ぶ力 

         健やかな身体とたくましい体力 

中体連選手権大会・夏季研修大会 ６月１０日（土） 

＊都大会に繋がる大会です。日頃の練習で鍛えてきた力を出し切れるよう、全力で臨もう！ 

３年生にとっては最後の大会に向けたスタートとなります。ご声援をお願いいたします。 
〇野 球   ：大島町野球場 午前中 中学校連合チームｖｓ町野球チーム 

〇バレーボール：6月 11 日（日） 第一中学校 午前中 島外中学校との交流試合 

〇ソフトテニス：大島高校  午前：個人戦 午後：団体戦 

〇サッカー  ：大島陸上競技場 午前中 中学生・高校生・一般交流 

生徒会が主催となり、生徒会最大議決機関である生徒総会が行

われました。議長には３年の＊＊＊＊＊さん、＊＊＊＊さんが選

出され、それぞれの委員長が活動内容を報告しました。質疑応答

ではたくさんの意見や要望が出され、活発な総会となりました。 

学校をより良くしていくには、生徒一人一人の力が大切です。

ぜひともそれぞれが力を発揮し、学校を大いに盛り上げていきま

しょう。 
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